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Aanleiding 
 Schriftelijke vragen van het lid Futselaar (SP) aan de minister van Defensie over de

ontwikkelingen met de schadevergoeding aan de bevolking van Hawija.

 Het betreft vragen naar aanleiding van berichtgeving van NRC over de projecten in Hawija

(zie bijlage 2) en de met u afgestemde reactie van Defensie daarop (zie bijlage 3).

 De openbare eindrapportages van deze projecten zijn op 17 mei jl. naar de Kamer verstuurd

(Kamerstuk 27925, nr. 937, zie bijlage 4), en staan geagendeerd voor het commissiedebat

Evaluatie missies op 12 september 2023.

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
 De schriftelijke vragen raken aan enkele hoofonderwerpen van het NRC-artikel over de

projecten in Hawija:

o Slachtoffers en/of nabestaanden zouden een ander beeld hebben bij de door hen

gewenste erkenning en compensatie;

o De bewering dat delen van de projecten niet afdoende zijn afgerond;

o Een vermeed gebrek aan financiële verantwoording door de uitvoerende organisaties

IOM en UNDP;

o Hernieuwde oproep voor compensatie op individueel niveau.

 U wordt geadviseerd om te verwijzen naar de argumentatie van de keuze van het vorige

kabinet voor een vorm van vrijwillige compensatie gericht op de gemeenschap in Hawija in

plaats van een vorm van individuele compensatie.

 De beantwoording van de schriftelijke vragen vindt plaats binnen de termijn die daarvoor

gesteld was, namelijk 26 juli 2023.

Toelichting 
Financiële overwegingen 
De beantwoording van de Kamervragen heeft geen nieuwe financiële gevolgen.  

Juridische overwegingen 

Er zijn geen specifieke juridische overwegingen. 

Communicatie 
Vanuit DCo is geen aanvullende communicatie voorzien. Mogelijk zorgt de beantwoording voor 
media-aandacht en/of persvragen. 

Overwegingen Uitvoering  

Deze beantwoording heeft geen gevolgen voor de uitvoering. 
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Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming 

persoonlijke levenssfeer. 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 
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Bijlagen 

1) Conceptantwoorden schriftelijk vragen van het lid Futselaar (SP) over de ontwikkelingen met 

de schadevergoeding aan de bevolking van Hawija, ingezonden op 5 juli 2023 met kenmerk 

2023Z12910. 

2) ‘Het leed in Hawija erkennen en verzachten is mislukt', NRC d.d. 30 juni 2023. 

3) Reactie Defensie op vragen NRC d.d. 28 juni 2023. 

4) Kamerbrief ‘Eindrapportage compensatieprojecten gemeenschap Hawija’ d.d. 17 mei 2023 

(Kamerstuk 27925, nr. 937). 




